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I. Đ NH LU T TÁC D NG KH I L NG VÀ Ị Ậ Ụ Ố ƯỢ
H NG S  CÂN B NG Ằ Ố Ằ

1. N I DUNG Đ NH LU TỘ Ị Ậ  
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Ban đ u vầ 1 > v2, sau đó v1 gi m d n, vả ầ 2 tăng lên. 
Khi v1 = v2 thì ph n  ng đ t cân b ng.  Lúc  đó, ta ả ứ ạ ằ
đ c: ượ
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 Kc đ c g i là ượ ọ H NG S  CÂN B NGẰ Ố Ằ  c a p . ủ ư

Giá tr  c a h ng s  cân b ng đ c tr ng cho cân ị ủ ằ ố ằ ặ ư
b ng c a ph n  ng   đi u ki n xác đ nh, nó không ằ ủ ả ứ ở ề ệ ị

thay đ i khi thay đ i n ng đ  ch t p/ . ổ ổ ồ ộ ấ ư
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Hình 3.1. Cân b ng hóa h c đ t đ c t  hai phía ằ ọ ạ ượ ừ
thu n và ngh ch c a ph n  ng    Hậ ị ủ ả ứ 2 + I2 = 2HI
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Đ NH LU T TÁC D NG KH I L NG Ị Ậ Ụ Ố ƯỢ
(do Guldbrg và Waage đ a ra năm 1867) ư

Khi m t h  đ ng th  đ t đ n tr ng thái cân b ng,  ộ ệ ồ ể ạ ế ạ ằ
thì tích n ng đ  c a các s n ph m ph n  ng chia ồ ộ ủ ả ẩ ả ứ
cho tích n ng đ  c a các ch t ph n  ng luôn luôn ồ ộ ủ ấ ả ứ

là m t h ng sộ ằ ố 
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2. QUAN H  GI A Ệ Ữ � G VÀ HSCB    

AD các ph ng trình : ươ
G R B DG g r b dµ µ µ µ∆ = + − −

lno
i i iRT Pµ µ= +

         ( ln ln ln ln )

o o o o
G R B D

G R B D

G g r b d

RT g P r P b P d P

µ µ µ µ∆ = + − −
+ + − −

o o o o o
G R B DG g r b dµ µ µ µ∆ = + − −Trong đó:  

g r
G R

P b d
B D

P P
P P

Π =và   

lno
PG G RT∆ = ∆ + Π� (1)   
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